

Анализ работы по профилактике правонарушений в общеобразовательных организациях МР Федоровский район.

В отделе образования и образовательных организациях муниципального района Федоровский район составлен и утвержден план работы по профилактике правонарушений и предупреждению безнадзорности среди несовершеннолетних.

Для своевременного выявления и установления причин и обеспечения профилактики негативных явлений в поведении детей, отделом образования АМР Федоровский район, были определены следующие сферы деятельности воспитательно-профилактической работы в ОО района на 2020 -2021 уч. год:

- создание условий для успешного формирования творческого школьного сообщества включающего в себя учащихся, учителей и родителей;
- развитие принципов толерантности, ценности личности каждого участника образовательного процесса;
- вовлечение школьников в социально значимую деятельность и профилактика девиантного поведения;
- отслеживание, предупреждение и анализ нарушения учебной дисциплины, режимных моментов и основных норм поведения учащихся;
- систематический контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся;
- ориентация на здоровый образ жизни, привлечение учащихся к занятиям спортом;
- оказание помощи тем, кто находится в сложной жизненной ситуации;
- привлечение учащихся к укреплению правопорядка, как в школе, так и за ее пределами;
- формирование личности высокой общечеловеческой культуры;
- установление контакта с семьей и проведение работы с родителями по выявлению проблемы ребенка и семьи.

На территории муниципального района Федоровский район действуют программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Утвержден план основных мероприятий:

- О профилактике правонарушений и пресечения преступности на территории муниципального района Федоровский район Республики Башкортостан;

Во всех образовательных учреждениях созданы Советы профилактики, которые работают в тесном контакте с Комитетом по делам молодежи, с районной КДНиЗИ. В каждом образовательном учреждении разработана система мер по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Профилактическая работа ведется через уроки, факультативы, внеклассные мероприятия. Традиционными стали «Недели и Декады правовых знаний». К проведению мероприятий привлекаются сотрудники РОВД, КДНиЗИ, прокуратуры. Ежегодно проводится районный конкурс «На лучшую организацию работы по профилактике правонарушений

среди несовершеннолетних». В системе проводится работа с педагогами, классными руководителями по обеспечению занятости детей во внеурочное время. Занятость учащихся составляет 95%.

Работа образовательных учреждений по организации деятельности с детьми «группы риска» обобщается через семинары классных руководителей, на совещаниях директоров школ.

Во всех образовательных учреждениях района одним из ведущих направлений воспитательной работы является формирование навыков здорового образа жизни. Вопросы профилактики рассматриваются на уроках биологии, ОБЖ, литературы, окружающего мира.

За каждым подростком, состоящим на профилактическом учете закреплены наставники – это классный руководитель ученика и педагог дополнительного образования. Наставники хорошо осведомлены о жизни подростка, знают все его проблемы. Социальный педагог, учителя наставники систематически наблюдают за детьми, организуют профилактические рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении.

Классные руководители проводят индивидуальную работу с учащимися, состоящими на учете, анализируют проводимые с ними анкеты, дают рекомендации педагогическому коллективу по работе с конкретной семьей или подростком.

Регулярно перед наступлением каникул составляется и утверждается план мероприятий школы по организации работы в каникулярное время с детьми, нуждающимися в социальной поддержке. Проводится предварительный мониторинг занятости несовершеннолетних во время каникул, выявляется предполагаемая занятость.

Учащиеся, состоящие на профилактическом учете, принимают активное участие в конкурсах различного уровня.

С целью недопущения распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения среди детей и подростков, в учебных заведениях района созданы и работают общественные наркопосты, которыми проводится работа по профилактике и предупреждению употребления алкоголя, наркотических и токсических веществ.

Члены наркопостов ведут просветительскую работу среди учащихся и родителей: выпускаются школьные стенгазеты, посвященные профилактике наркомании и алкоголизма, пропаганде здорового образа жизни; проводятся акции, посвященные борьбе с курением, наркоманией и СНДом. Регулярно проходят беседы с учащимися, лекции специалистов, анкетирование учеников, тематические классные часы и родительские собрания.

Деятельность наркопостов тщательно контролируется Администрацией ОУ, сотрудники отдела образования и комиссии по делам несовершеннолетних регулярно проводят проверки с целью выявить и устранить недостатки в работе, отметить накопленный положительный опыт и как можно шире его распространить. Общественные наркополицейские посты в образовательных учреждениях района играют заметную роль в недопущении распространения и употребления наркотиков, алкоголя и

табачной продукции среди детей и подростков, что является важным шагом на пути к формированию здорового общества.

Немаловажное значение в профилактических мероприятиях играет проведение классных часов и бесед, «круглых столов», лисутов, тренингов общения: «Курение-дань моде, привычка болезни?», «Безвредного табака не бывает», «Дорога ведущая к бездне», «Курение, коварная ловушка».

Ключевую роль в воспитании подрастающего поколения играет семья. Поэтому в план работы Наркопоста входит и работа с родителями учащихся, в особенности с неблагополучными семьями и семьями «трудных» детей.

В начале учебного года разрабатывается примерная программа родительских университетов. Педагоги выступают перед родителями учащихся.

Во всех школах района проводятся обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних, индивидуальные беседы и консультации родителей из «проблемных» семей. Посещение семей учащихся, выявление родителей группы «риска» и обеспечение им поддержки в оказании социальной и психологической помощи и т.д.

Работа школьных Наркопостов приводится постепенно в систематическую работу по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних, как результат этих усилий тенденция снижения числа подростков, состоящих на профилактическом учете в КДИЗП при Администрации муниципального района Федоровский район РБ.

В каждой школе работа наркопостов ведется по-разному, хотя цель всегда одна – первичная профилактика. Вопросы профилактики стоят на контроле администраций образовательных учреждений, отдела образования.

В рамках Центра здоровья, в образовательных учреждениях проводились встречи с участковыми врачами, фельдшерами, где специалисты доступно, на конкретных фактах рассказывали о пользе здорового образа жизни и о наубном влиянии вредных привычек. Тематика встреч была разнообразна: «Если друг оказался вдруг...», «ЗОЖ – залог здоровья», «Закаливание организма», «Здоров линь тот, чьи помыслы чисты», «Чистота-залог здоровья», «Авитаминоз. Как с ним бороться», «Клепцовой энцефалит», «Здоровый сон», «Режим школьника», «Оказание первой помощи». Здесь же проводились занятия-практикумы с использованием таких методов и технологий, как арт-терапия, тренинги жизненных навыков, психогимнастика, тренинг личностного роста, игротерапия. За круглым столом встречались девочки средних и старших классов с врачами-гинекологами районной поликлиники. Были высказаны пожелания, чтобы такие встречи проходили регулярно.

Ежегодно для школьников района с целью воспитания гражданственности и патриотизма проводятся районные мероприятия: спартакиада школьников, военно-спортивные игры «Зарница», краеведческие конференции, конкурсы сочинений о войне, стихотворений собственного сочинения. Для учителей – районный конкурс методических разработок по военно-патриотическому воспитанию «Растим патриотов России».

Во всех школах района созданы первичные организации детско-ветеранского движения, в рамках деятельности которого проводится большая патриотическая работа. На сегодняшний день во всех школах Тимуровского движения носит массовый характер.

В июне Комитетом по делам молодежи и спорту был организован традиционный туристический поход молодежи на гору Иремель, в июле поход в пещеру Победа. С июня по август ежегодно проводится районный конкурс «Лига дворовых чемпионов».

Проведено 115 спортивно-массовых и культурно-оздоровительных мероприятий. Массово проходят соревнования по волейболу, мини-футболу, легкой атлетике, женской и мужской спортивные фестивали, семейные старты..

Ведется большая работа по организации досуга подростков и молодежи. РДК, СДК, совместно с библиотеками проводят тематические дискотеки, акции «Молодежь за здоровый образ жизни», «Мы против курения», «Мы выбираем спорт» и т.д. Стalo традиционным проведение районного конкурса «Праздник нашего двора».

Проводимые в районе воспитательные и профилактические мероприятия позволили добиться некоторых положительных результатов предупреждения правонарушений среди населения и снижения уровня преступности, которые были достигнуты благодаря совместному подпорту всех органов местного самоуправления, общественности, населения района к решению поставленных задач.

Мемориал МС НДЛ сбраживъ

Зима 2021г